

吉大二院一边外派抗疫医护人员超千人，一边日门诊量高达3500人次，夜间急诊日均超300人次

防疫不停诊，为生命保留“绿色通道”

阅读提示

本轮疫情发生以来，吉林省为保障居民正常就诊，为老人、儿童、孕产妇、急危重症患者开通了绿色通道，通过实施分类管理，对不同人群、不同区域采取不同就诊方式，保证疫情防控与救治病患两不误。此外还为特殊患者打造线上门诊，针对性解决封控区患者的看病难题。

本报记者 柳姗姗 彭冰

“医生医生，孩子快没呼吸了……”近日，吉林省长春市一男子怀抱婴儿，急匆匆赶到吉林大学中日联谊医院。原来这个6个月大的婴儿当晚吃奶后，突然咳嗽不止，并伴有呼吸困难。抵达医院时，距孩子吃奶发生窒息已过去15分钟。

此时正值长春市疫情蔓延期，部分疫情严重地区小区封闭、工厂停产、学校停课、公交停运，城市运转按下“暂停键”。根据当地疫情防控要求，疫情期间进入医院的患者需持有48小时内核酸阴性证明。但救援刻不容缓，医护人员立即为患儿开通绿色通道。

一天内仅一个科室就收治4名急重症患者

“全身青紫、没有意识、没有呼吸、心跳停止，立即心肺复苏，准备注射抢救药物！”由于心脏骤停后，每延迟急救1分钟，成功率就会下降10%。凭借丰富的急诊经验，医生判断孩子可能因异物堵塞导致窒息，因此一面展开按压急救，一面布置抢救工作。

幸运的是，经过急救医学科、儿科、放射线科、超声科等多个科室1个多小时的全力抢救，患儿终于恢复了自主呼吸。

疫情期间，抢救急危重症的“生死时速”，每天在不同医院的绿色通道上演。本轮疫情发生后，吉林省印发了《关于进一步加强疫情期间急危重症患者服务保障工作的通知》等文件，要求各地、各类医疗机构切不可因疫情防控影响正常诊疗服务，延误急

危患者抢救和诊治。

3月19日，吉林省磐石市一名胃穿孔老年患者，被送往吉林大学第一医院。到达医院时，患者情况十分危急，医生迅速开展胃大部切除术。术后，患者又被转入外科隔离病房，经医护人员32小时持续守护，终于脱离生命危险。

据介绍，当天仅吉大一院胃肠结直肠外科就收治了4名急重症患者。疫情防控升级以来，该院还持续加强门诊、急诊、住院等重点区域闭环管理。为随时向患者提供医疗服务，胃肠结直肠外科还有13名医生、28名护理人员“常驻”住院院区和日间病房。

封控区有就诊需求的群众由专用转运车“点对点”送医

在社区封闭管控情况下，如何提供必要的就医服务？如何避免就医过程中可能出现交叉感染，保证疫情防控与救治病患两不误？

记者从吉林省疫情防控工作新闻发布会上获悉，该省对社区、行政村精准划分，实施分类管理，不同人群、不同区域采取不同就诊方式。

按照要求，封控区、管控区内有就诊需求的群众，可以通过社区工作人员提前联系当地定点医院，由专用转运车“点对点”送医；急危重症和即将分娩人员，可直接拨打120急救电话，由救护人员联系定点医院接诊；慢性病患者，可在医师指导下一次性购买3个月用量的药品，居家治疗等。

3月18日，一位新爸爸向吉林大学第二医院打来求助电话，称其妻怀孕刚满34周，因胎膜早破，在当地医院急诊科进行了剖宫产，但胎儿出生后呼吸急促、腹胀，并且伴有呕吐绿色液体症状，急需入院治疗。

得到消息后，吉大二院立即调派120救护车将患儿接到医院组织会诊。经诊断，婴儿存在先天性肠闭锁。确定情况后，医生立即对其展开微创手术治疗。从患儿入院到手术顺利完成，整个流程仅用了6个小时。

吉大二院门诊部主任李富强告诉记者，3月11日以来，该院在外派医护人员支援各类抗疫任务超过1000人的情况下，门诊量每天仍能达到2000人次，高峰时日均门诊量达到3500人次；夜间急诊日均超过300人次，高

峰时段达到每小时60人次，平均每分钟1人。

30多位医护在线答疑近3小时，10781例次患者及家属进入直播

为减少医疗机构人员聚集，吉林省鼓励各机构积极推进线上诊疗、预约诊疗，差异化、分时段满足群众就医需求。

为实现疫情下“诊治不中断”，3月15日，吉大一院计划针对部分定期、定点在该院肿瘤科接受癌痛门诊诊疗的患者开通线上门诊。不到24小时，流程简化版的线上门诊绿色通道顺利开通。

在线上门诊，主管医生将患者和药品代取



核酸检测室里的“缉毒人”

近日，在南昌大学二附院医学检验中心核酸检测实验室，核酸检测员在对送来的标本进行检测。截至3月22日，他们共完成南昌市第一、二、三轮核酸检测标本4.5万余份，发出核酸检测报告48万余份。

在抗击新冠肺炎疫情最前沿，核酸检测员是近距离与病毒战斗的幕后英雄，检测室里的“缉毒人”。

新华社记者 彭昭之 摄

东航客机坠毁事故第5天——

八大关注焦点得到回应

新华社“新华视点”记者

3月25日，东航客机坠毁事故救援进入第5天。在25日召开的“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第五场新闻发布会上，公众关心的诸多焦点问题得到回应。

焦点一：第二部黑匣子搜寻进展如何？

目前还未找到第二部黑匣子，救援现场正在抓紧搜寻。

民航局航空安全办公室主任朱涛在新闻发布会上表示，根据初步勘察结果，应急处置指挥部组织有关各方专业人员研究制定核心区开挖方案，为下一步搜救工作提供指引，也为网格式摸排搜寻第二个黑匣子提供技术支持。

焦点二：第一部黑匣子破译需要多久？

民航局事故调查中心主任毛延峰表示，黑匣子数据存储芯片受损，通常按照记录器生产厂家建议需将存储芯片返回记录器生产厂家进行芯片修复处理。民航局的专业实

验室自接到第一部记录器至此，一直都在紧张地开展修复和数据下载工作，何时能够完成下载并开展对数据的分析工作，目前还不能有一个确定的时间。

焦点三：现场新发现多少遗骸遗物？

广西梧州市副市长、公安局局长劳高进介绍，经过对中心现场的勘查以及三轮网上搜寻，截至25日15时，发现部分遗体残骸，发现、提取现场指纹检材18份、遗物101件。“我们从未放弃找寻幸存者的努力。”朱涛说。

毛延峰介绍，除了24日公布的失事飞机大件残骸之外，25日又在现场核心区发现了发动机齿轮箱和飞机主起落架残件。

朱涛介绍，当前，搜救依旧是工作的重中之重。截至目前，应急处置指挥部总计出动7000余人次、200余台车辆、5架直升机及一批搜救救援设备。

焦点四：遇难者身份鉴定和DNA检测比对进展如何？

劳高进介绍，在公安部专家团队现场统

一指挥下，公安部、自治区、市、县四级公安机关共投入236名专家和刑事技术人员组成34个工作组，全面开展生物特征、痕迹物证勘察勘验，遇难者身份鉴定和DNA检测比对工作。

焦点五：失事航班是否曾挂出紧急代码？

针对网传“失事航班曾挂出紧急代码”说法，东航集团宣传部部长刘晓东回应称，航班失联前，通讯一直是正常的，机组没有挂出任何紧急代码。

焦点六：旅客名单信息是否会公开？

刘晓东介绍，所有航班的旅客名单都属于受法律保护的隐私信息，不属于主动公开的范畴。“我们认为，根据国内外惯例，是否要公开，应该首先服从于旅客搜救和家属联络的紧迫需求。”

据介绍，东航已经第一时间向调查组提供了完整的旅客名单，也已经在事发后24小时内与所有的旅客家属取得了联系。“我们还要充分尊重旅客隐私和家属的意愿，并且符

合法律的规定。”刘晓东说。

焦点七：家属接待情况如何？

朱涛介绍，截至25日10时，抵梧家属531人，涉及92个旅客家庭；离梧家属244人，涉及55个旅客家庭；在梧家属287人，涉及55个旅客家庭；入住酒店12家，其中梧州市区8家，藤县4家。

本着尊重生命、尊重家属诉求的原则，截至25日10时，应急处置指挥部已有序组织安排375名失联旅客家属到事故现场吊唁，并妥善做好遗体遗骸遗物的接收、转运、存放与保管等工作；有序开展失联旅客直系亲属DNA采样和心理辅导，已累计为家属开展心理辅导500余人次；对有身体不适症状的家属及时安排就医检查，医护人员24小时待命。

焦点八：何时递交初步调查报告？

毛延峰介绍，根据国际民用航空公约，也就是《芝加哥公约》附件13《航空器事故和事故征候调查》的有关标准，初步报告应当在事发之日起30日内发送给有关国家和国际民航组织，应以国际民航组织工作语言发送，中文和英文都是国际民航组织的工作语言。根据中国民用航空规章《民用航空器事件调查规定》，民航局应当在事故发生后30日内向国际民航组织递交初步调查报告。

“调查组将根据国内规章和国际公约的有关要求开展事故调查工作。”毛延峰说。

(新华社广西梧州3月25日电)

北京丰台区为市民提供特色医保服务

“七办联动”持续升级内容

本报讯(记者赖志凯 通讯员李倩)“现在的医保办事大厅开阔敞亮，服务全面到位，而且跟社保、税务在同一栋楼，我们企业办事员办理业务比以前方便多了。”近日，中建二局的张女士在北京市丰台区政务服务中心医保局经办窗口告诉记者。这是北京丰台让市民“少一次跑腿，多一分满意”，为市民提供特色医保服务的一个缩影。

据了解，丰台区医保局以经办窗口进驻区政务服务中心为契机进行资源整合，进一步优化政务服务事项办理流程，通过服务大厅扩面、分区、增窗口的方式，并配备刷卡刷脸自助取号机，实现工作日全天不间断提供业务办理、问题解答和报盘操作指导，让群众感受规范透明、高效放心的服务体验。该项目还入选北京市2021年度基层政务服务优秀案例。

据丰台区医保局相关负责人介绍，“七办联动”特色医保服务每年都在升级内容、丰富内涵。“一客一消+预约提速”持续“放心办”。“工作不断+标准不降”推进“延时办”，“网办清单+定向推送”实现“网上办”，“容缺承诺+一次性告知”落实“减频办”，“月课堂+开放日”开展“主动办”，“爱心窗口+分级引导”坚持“暖心办”“高效办”，通过特色医保服务确保医疗保障各项服务措施落地落实。

此外，丰台区医保局还通过一系列创新举措，优化服务质量，提高服务效率，如设置潮汐窗口，按需开放减少办事等待时长；打造由在线导办、电话咨询、微信公众号组成的三位一体线上服务平台；以点对点发送短信方式向企业经办人员推送手工报销退单结果等，让市民“少一次跑腿，多一分满意”。

据了解，2021年丰台区医保局现场接待办事群众34081人次，受理各类手工报销单据57151份；接待电话咨询36999人次，微信咨询6831人次，线上业务办理1482人次，邮寄各类单据业务14795份，为474家企业提供手工报销退单结果推送服务，综合窗口系统“好差评”评价满意率100%。

深圳新冠确诊产妇顺利分娩健康女婴

本报讯(记者刘友婷 实习生杜妍)近日，一名核酸检测阳性的产妇在广东省深圳市第三人民医院应急院区顺利分娩一名健康女婴。

3月13日凌晨，孕期超过37周的莫女士羊水破了后又出现不规则宫缩，家人紧急将其送到附近医院。由于莫女士当时有咽痛、流涕等症状，接诊医院先将其安排至发热门诊，并采集核酸。当天中午，莫女士被告知核酸检测阳性。

为确保顺利生产，莫女士被紧急转运到深圳三院应急院区，该院迅速启动新冠孕妇紧急分娩应急预案。“产妇还不知道自己核酸阳性时，她的情况已经传到我们医院，所以应急机制启动得非常快。”深圳市三院产科主任夏俊霞说。

在深圳三院，产科、新生儿科、超声科等科室为宝宝的降生“保驾护航”，随后急救物品、新生儿辐射台及手术室补充物资等陆续到位，医护人员再三确认手术室消毒隔离防护流程，保障产妇、婴儿和现场医护人员安全。

深圳三院新生儿科主任王艳荣介绍，目前，莫女士产后状态良好，在应急院区隔离治疗，婴儿由新生儿科组成的特护班看护。

(上接第1版)韩中加强合作，有利于两国实现各自发展、造福两国人民，也将为东北亚地区和平稳定作出贡献。韩方愿同中方密切高层交往，增进互信，促进民间友好，推动韩中关系向更高层次发展。

新华社北京3月25日电 国家主席习近平3月25日下午同英国首相约翰逊通电话。

习近平指出，今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪来，中英关系虽有坎坷，但总体不断发展。两国贸易额从3亿美元增加到千亿美元，双向投资存量从近乎为零上升到500亿美元。去年中英贸易再创新高，中国对英投资增长两倍以上。英资企业积极参与中国改革开放。伦敦成为世界最大的人民币离岸交易中心。两国在全球发展、气候变化等方面协调配合，为应对人类共同挑战作出了积极贡献。

习近平指出，中英国情不同，发展道路也不同。双方应该着眼战略和长远，坚持相互尊重，本着开放包容心态，加强对话交流，扩大互利合作。中方愿以坦诚、开放、包容的态度同英方开展对话合作，希望英方以客观公正态度看待中国和中英关系，同中方一道，推动两国关系不断发展。

约翰逊表示，中英关系十分重要。中英贸易增长快速，在英国的中国留学生比其他任何欧洲国家都多，英方为此感到自豪。英中都是联合国安理会常任理事国，在很多问题上拥有共同利益，可以合作的事情很多。英方愿同中方开展坦诚对话，加强交流合作，拓展两国经贸合作，深化气候变化、生物多样性等全球性问题和地区热点问题上的沟通协调。

两国领导人还就乌克兰局势交换了意见。习近平阐述了中方原则立场，强调国际社会应该真正劝和促谈，为政治解决乌克兰问题创造条件，推动乌克兰早日回归和平。中方愿继续为此发挥建设性作用。



家门口就业

位于山东省莘县燕塔街道的飞泰纺织有限公司，职工正在车间工作。近年来，莘县紧紧围绕主导产业，抓项目、谋发展，大力推进纺织服装、玩具等产业聚集发展，带动当地脱贫户家门口就业增收，助推乡村振兴。(潘运通 宋晓伟摄)

黄河安澜 陇原新歌

安得到有效保障。

生态优势转化为经济优势

通过统筹推进流域综合治理，切实提升现代治理能力，甘肃构筑起沿黄人民生命安全的稳固防线，也为经济生态高质量发展奠定了基础。

2021年，甘肃两大指标实现历史性突破，即全省地区生产总值过万亿元，达到10243亿元；一般公共预算收入过千亿元，达到1001.8亿元。其中，十大生态产业增加值占到地区生产总值的27%。

近年来，甘肃把清洁能源、节能环保、清洁能源、先进制造、文化旅游、通道物流、循环农业、中医药、电子信息、军民融合等十大生态产业作为实现绿色高质量发展的突破口，促进产业从中低端向中高端迈进，构建绿色、协同、高效的现代产业体系，实现绿色发展崛起。

甘肃是全国发展新能源基础条件较好的地区之一。该省把新能源发展作为“十四五”时期构建现代产业体系的主攻点，紧

跟国家“双碳”目标和进程，加快建设河西走廊清洁能源基地，推进大型风电基地建设，持续扩大光伏发电规模，大力推进风光水储一体化。在“陇电入鲁”“陇电入浙”“陇电入沪”等工程全面推进的同时，重点启动以戈壁、沙漠、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地建设，于去年集中开工1285万千瓦，项目建成后治理沙漠面积将达到7.5万亩，年发电量256亿千瓦时，年减排二氧化碳约1561万吨，实现新能源项目建设的生态环境效益、节能减排效益、经济社会效益。

讲好“黄河故事”

甘肃地处黄河上游，是中华文明的发祥地之一。近年来，甘肃深入挖掘黄河文化时代价值，延续历史文脉和民族根脉，坚定文化自信，讲好“黄河故事”，奏响甘肃黄河文化保护传承弘扬时代强音。

甘肃全面实施黄河文化遗产系统保护工程和黄河文化创新工程，发掘甘肃在各个历史阶段独特的精神标识，发扬甘肃黄